

Los aviadores rojos prisioneros, aseguran la desmoralización que reina en la aviación comunista, por las pérdidas sufridas, que el mando oculta a los mismos aviadores

En la jornada de ayer han sido derribados al enemigo cuatro aviones, sin ninguna pérdida por nuestra parte

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 14 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—Tirotes, habiéndose presentado en nuestras filas quince milicianos con armamento.

Frente de León.—Tirotes y cañones. Fue rechazado un pequeño ataque a Peñalsgada, causando al enemigo gran quebranto.

Frentes de Santander y Asturias. Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín continuó la contraofensiva de nuestras tropas, que desalojaron al enemigo de todas las posiciones desde las que intentaban asediarse a dicho pueblo. El castigo sufrido por el enemigo fue grande, causando pérdidas que todavía no han sido clasificadas. Se han presentado en nuestras filas cuarenta milicianos con armas.

Frente de Madrid.—Todos los intentos del enemigo en los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo han fracasado nuevamente, sufriendo los rojos grandes pérdidas.

Mañana día de Plato Unico

LUCENSES: Prestad vuestro apoyo efusivo a esta obra benéfico-social que socorrerá a la vejez desvalida y llevará pan a todos los hogares necesitados.

A los que disfrutaban del subsidio:

Vosotros hacéis buen uso de lo que os da; pensad que os entrega el caudal de la Patria, y no os entregáis para hechar sino para cubrir una necesidad que debéis procurar que desaparezca; buscando trabajo, el que pueda trabajar. El subsidio no debe ser para que la mujer, el hijo que antes trabajaba en épocas determinadas, no trabaje ahora es para que coma el que no pueda trabajar, no el que no quiera trabajar, por eso cumpliendo vuestro deber debéis evitar cobrarlo cuando podáis porque el no hacerlo así es robarle a otro más necesitado, es chupar la sangre de España.

EN AUXILIO DE MAQUEDA

Maqueda es un pueblecillo de la provincia de Toledo que tenía poco más de 700 habitantes. Asolado por la furia roja, sus vecinos permanecen en forzado exilio por la España irredenta hasta que el glorioso Ejército español los libere de su martirio. El abrazo fraternal en que se funden los pueblos de la España Nacional ha culminado con la idea de amadrinamiento de los más sacrificados por las provincias españolas que menos han sentido en sus carnes los estragos de la barbarie roja. Maqueda es el ahijado de la provincia de Lugo. No dejemos que la hermandad sea solo una frase. Lucenses, entregad, ropas, víveres, dinero, efectos útiles, privados de algo, en beneficio de los habitantes de Maqueda tan necesitados de nuestra protección. Los donativos se entregarán en las Alcaldías de los respectivos Municipios y en las oficinas de la Secretaría de la Diputación de esta capital.

Días del plato único

Situación de las mesas de recaudación

| | | |
|---|--|--|
| Vecinos de Emilio Castelar, Avenida de Moret y Ronda de Castilla: GOBIERNO CIVIL. | Aguirre, Parque de Rosalía de Castro y Calvo Sotelo: PP. FRANCISCANOS. | Vieja de la Coruña: RONDA DE LA CORUÑA, ESQUINA A CARRETERA VIEJA DE LA CORUÑA. |
| Idem de San Marcos, Plaza de San Fernando, Bolanio Ribadeneira, Montevideo, Cuartel y San Froilán: DIPUTACION PROVINCIAL. | Idem de San Pedro, Plazuela de la Nova, Noreas, Manuel Becerra y Juan Montes: SAN PEDRO, 7. (CASA DE BARRERA). | Idem de Carretera de la Coruña, Ronda de la Coruña, Los Misiones y Barrio de Paraday: CARRETERA DE LA CORUÑA, CASA HORTAS. |
| Idem de Plaza de Santo Domingo, Quiroga Ballesteros, Ruaneva y Soledad: CASA DE BENEFICENCIA. | Idem de San Roque, Polvorin, Plazuela de San Roque, Flores, Montero Ríos y Ronda de Santiago (hasta la Puerta del Castillo): MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS. | Idem La Chanca, Carretera de Fonsagrada, Explanada de la Estación y Barrio de la Fervedoira: CASA MANUEL PEREZ EN LA EXPLANADA DE LA ESTACION. |
| Idem de Cruz, Abispo Basulto, Plaza de Santa María, Buen Jesús, Catedral, Conde de Pallares, Doctor Castro y Armañá: CONDE PALLARES, 9, MILICIA NACIONAL. | Idem de Ronda de Santiago (des de Puerta Aguirre hasta Puerta de Santiago) Carretera de Santiago y Barrio del Carmen: CASA QUIROGA Y PAKDO, situada en la Carretera de SANTIAGO. | La recaudación de PLATO UNICO tendrá lugar los días 16 y 17 del actual en las horas de 10 a 13 y de 17 a 18. |
| Idem de Plaza del Campo, Miño, Tinería, Travesía del Miño y Ronda del Miño: MINO, 26. | Idem de Casas Baratas, Agro del Rolo, Lamas de Prado y Carretera | Lugo, 15 de julio de 1937.—El gobernador-presidente, Leopoldo Sousa y Menéndez-Conde. |

La charla de Queipo de Llano

Sevilla. — El general Queipo de Llano dijo anoche desde Radio Sevilla: La palabra del Santo Padre de la Iglesia se ha elevado en su residencia veraniega ante un grupo de monjitas escapadas de la zona roja para exhortar a los marxistas por su conducta con todos los representantes de la iglesia católica. Entre todos los que anhelamos el bien de España estas palabras han sido acogidas con satisfacción. Pero con todo el respeto de un creyente y aún reconociendo que el Santo Padre es infalible, he de lamentar que con tan poca frecuencia se haya oído hablar de la conducta indigna de los marxistas. Es lamentable, repito, con una osadía que se me perdonará, que esa voz no se eleve contra los curas vascos, que presenciaron los asesinatos de los que no cumblaban con el separatismo.

Es una conducta es condenada por diversos documentos eclesiásticos. La circular reservada de 4 de noviembre de 1922 establece que si a los obispos y sacerdotes no puede negárseles como ciudadanos privados, que tengan sus ideas políticas, compatibles con la religión, sin embargo deben mantenerse ajenos a toda lucha política. Y más adelante dispone que también deben de mantenerse ajenos a toda lucha de partido.

Esta doctrina fue confirmada por Pio XI en su carta de 2 de febrero de 1926 dirigida a los obispos mejicanos, en la que le requiere para que se mantenga fuera de todo partido político y sin que colabore en ningún periódico político.

El 25 de abril de 1925 hablando Pio XI a los obispos italianos les dice: Los sacerdotes no pueden, ni deben inscribirse en ningún partido político, pues su único partido deber ser el salvar las almas.

Son frases elocuentes y son consejos que de haberse seguido redundarían en beneficio de la religión. Claro que al decir esto me refiero a las pequeñeces de los pueblos en que dominan y en los que debían permanecer alejados de toda contienda, para ser solo pastores de almas.

Como me he extendido demasiado de lo hablar de la condena del separatismo para otro día. Pasemos a los asuntos de la guerra.

Esta parece otra vez un tanto dormida, pasado el fracaso tan enorme de la ofensiva con la que anunciaron nuestro exterminio.

Los partes del ministerio de Defensa son también una prueba evidente de este fracaso si les lee entre líneas. El de hoy hablando del Ejército de Sierra (Centro), dice que fuerzas de la sexta brigada avanzaron hasta el kilómetro 16,5 de la carretera de la Coruña, apoderándose de las líneas enemigas y haciendo prisionero a un capitán. Por lo demás, la situación no ha variado sensiblemente en el sector de la Sierra. Los contraataques de los facciosos fueron rechazados y les llevó a conquistar nuevamente Villanueva del Pardillo.

¿Dónde está ese ataque que iba a derrotar las tropas facciosas? En verdad que este parte dice mucho de la alegría y de los anuncios del primer día. Y yo espero que el tiempo demostrará si tengo o no razón al asegurar que no volverán a intentar una ofensiva semejante.

De los demás frentes dicen que no ha ocurrido novedad. En cambio hacen una novela con los servicios de la aviación y en verdad que hacen reír. Siguen como siempre aplicándonos a nosotros las pérdidas que ellos sufren y diciéndonos que nos han derribado los aparatos que ellos perdieron. Así, por ejemplo, tienen el cinismo de afirmar que han derribado 25 aviones nuestros y que ellos perdieron cinco. Y claro que viendo los servicios prestados, según ellos, aparece que nos derribaron tres aparatos y nosotros a ellos uno. Pero obsérvese que el parte oficial rojo en cambio dice que fueron 25 y uno respectivamente. Lo que evidencia una contradicción manifiesta.

Pero el parte aun ese que dice perdido quiere arreglar la cosa y así afirma, uno de nuestros aviones fue rechazado por la artillería antiaérea y el aparato fue a caer a las filas enemigas, destruyéndose al chocar contra el suelo.

Yo afirmo que en el día de ayer hemos derribado ocho aparatos enemigos sin que tocasen a ninguno nuestro y en el día de hoy han sido derribados cuatro enemigos, sin que tampoco tocasen ninguno de los nuestros. Y resulta que en la ofensiva llevan perdidos más de sesenta aparatos.

¿Y la Prensa? La Prensa se muestra contenta. El periódico "Informaciones" se ocupa de la contraofensiva de los rebeldes y dice que ea sus soldados, ya acostumbrados a la guerra, ya no les asustan.

"Heraldo de Madrid" escribe que luchar en las cercanías de Madrid, no es lo mismo que luchar con los vascos, que aislados, no podían recibir refuerzos. Y termina diciendo que concluyó la época de las fáciles victorias. Efectivamente que terminó para ellos, aunque no puedan contar en su haber ni una sola.

"Mundo Obrero" por su parte dice que la ofensiva no debe ser detenida por nada, ni por nadie. Hay que continuarla hasta el final. Hombre, a quien se le ocurre, desde luego, que hay que seguir, aunque el parte oficial rojo no es de la misma idea.

Radio Toulouse dice que la actividad bélica ha continuado y que la iniciativa ha pasado de los gubernamentales a los insurgentes, que obtuvieron algunos éxitos.

Así también se gana la guerra

Que la cosecha es sagrada lo han dicho en todos los tiempos todos los políticos que más hacían por destruir y por llevar la ruina al campo. Los que toleran el incendio de mieses y de fincas, los que consentían que se destruyesen los aperos y máquinas de labranza y se abandonase el ganado de labor, los que con unas bases de trabajo absurdas hacían imposible todo rendimiento normal al esfuerzo del campesino, se hinchaban la boca con la frase de seguro efecto que colocaban en los discursos de las Cortes y los mítines. La cosecha es sagrada bien lo sabíamos todos. Pero había falta una cosa sencilla: que lo fuese. De eso no se ocupaba nadie. Ahora por fortuna han cambiado las cosas y las espigas y los frutos empiezan a ser sagrados, sin necesidad de las insinceras consignas. Todo el mundo trabaja y lo que se produce halla guardianes y valedores, no sólo en los agentes de la autoridad, sino también en el patriotismo alerta del pueblo.

Peroña ce falta algo más que nuestro convencimiento de la necesidad de amparar la cosecha. Hace falta en las horas anormales que vivimos, en que una gran parte de la población varonil de España esta arma al brazo en los frentes de guerra, organizar el trabajo del campo inteligentemente, para que las labores no se resentían de la falta de brazos.

Ni una sola espiga, ni un solo fruto, debe quedar sin recoger en las tierras labradas. Las autoridades han de ocuparse de esta trascendental misión, movilizandolos todos los elementos que tengan a mano. Y el apoyo del pueblo ha de prestarse sin tasa y entusiásticamente.

Ya sabemos que en una localidad del norte de España muy visitada por la dulzura de su clima, la colonia veraniega se ha ofrecido para colaborar con los vecinos en las faenas de la recolección. Es un ejemplo admirable que pone de relieve hasta que punto las viejas virtudes que parecían muertas han revivido en el alma nacional. Este ejemplo deb etener imitado en todos esos lugares. Quien ayuda a las faenas agrícolas sustituyendo a los labradores, su trabajo servirá como el de los combatientes para ganar la guerra.

«Ni un obrero sin pan»
«Ni un hogar sin lumbre»
Generalísimo FRANCO.

«Y menos el del Combatiente»

Español: Saluda siempre con la mano en alto. Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el nuevo Estado, tu adhesión al caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra patria es ya Una Grande y Libre y ello de un modo categóricamente definitivo.

Español: Saluda siempre con la mano en alto

Las andanzas de Negrín y Giral en París

Negrín pidió, con lágrimas en los ojos, que no se accediera al reconocimiento del Gobierno de Franco

Coaccionaron a los socialistas franceses y belgas para que sus Gobiernos no reconocieran la beligerancia al de Franco.

Negrín, presidente del gobierno rojo y epiléptico llegó en avión a París el día 2 por la mañana. El día anterior llegaron el ministro rojo Giral y el subsecretario rojo de Justicia y también el granuja Mariano Anso.

Hemos logrado una información completa de sus andanzas. Giral y Anso, se alejaron con nombre supuesto en el "Hotel Jorgé" y poco después Giral conferenció con el ministro de Negocios Extranjeros Delbos y con el presidente Chautemps, a los que propuso la conveniencia de llamar a Negrín.

Así se acordó. Negrín llegó el día 2, como presidente del Consejo y como delegado del partido socialista español, con poderes absolutos.

Su primera entrevista fué con Pertinax, el redactor de cuestiones diplomáticas de "L'Echo"; después con León Rollin, inspector general en América de la Agencia Havas. Rollin vivió muchos años en España como redactor de L'Temps y durante la dictadura intervino como espía en las conspiraciones, según se averiguó más tarde, al servicio de una organización extranjera.

Al día siguiente de estas entrevistas "L'Echo" de París publica una crónica de Pertinax según había sido cotizada.

Recibió también Negrín a unos periodistas ingleses; la entrevista había sido planeada por Eugenio Lammara, trapisondista catalán muy conocido por sus chantajes y estafas.

Acabado este vistoso se trasladaron al domicilio de León Blum, Boulevard Montparnasse. Negrín, Giral y Anso allí encontraron una representación parlamentaria del SFIO y a Blum en persona; la conferencia duró hasta la hora de almorzar del día 2, fecha de la llegada de Negrín.

Durante el almuerzo los delegados españoles se pusieron en contacto con una delegación del partido comunista, formados como personas más visibles, por Thorez y Duclos; esta entrevista fué decisiva porque los socialistas condicionaron su posición frente a Negrín, lo que hicieron los comunistas. Estos después de haber oído a Negrín se declararon acérrimos enemigos del reconocimiento de Franco, y partidarios de continuar la guerra hasta el fin, la que arrastró a los socialistas a la conversación posterior que tuvieron con Negrín.

La posición de Negrín resumida trató del reconocimiento de Franco, de lo que decía que había que evitarlo a toda costa, a base de mover a todas las internacionales socialistas y si se hace temer el reconocimiento por la actitud de Inglaterra, si Edem tratase de reconocer a Franco, hay que amenazarle indicaba con una crisis del Gobierno francés y consiguientemente con la producción en Francia de una serie de manifestaciones de carácter social que lleguen a perturbar hasta donde sea preciso.

Esto es lo que dijo Negrín y para dar más fé a sus palabras pidió una consulta con el partido laborista inglés y con el partido socialista belga.

A primeras horas de la noche del día 2 llegaron, en efecto, en avión a Londres, el embajador español Azcárate con un grupo de diputados socialistas belgas, uno de los cuales fué don Rogunde Bruquete, presidente de la Segunda internacional. Estos elementos llegaron a París en aviones puestos a su servicio por la embajada roja; les observó el hecho de que Azcárate se trasladó a Londres, a pesar de estar reunida en la primera de estas ciudades la Comisión de no intervención en una de las sesiones más dramáticas de este organismo.

Llegados a París todos estos elementos, Negrín trató de notificar la presión y la acción del conjunto.

Negrín, implorativo, casi lloroso, que se le creyese, que se le escuchase. Estamos dispuestos a tomar la ofensiva, dijo.

Las últimas ayudas recibidas y las que nos han prometido y damos por ciertas, nos permitirán tener un ejército fuerte; es necesario, añadió, que nos ayudéis todos, pasando por encima de la farsa del Comité de no intervención; tened confianza en nosotros y a poner a nuestra disposición lo que os pedimos.

Los delegados ingleses hablaron después, en el sentido de que no podían modificar la política de la no intervención, pues peligraría la paz del mundo.

Los socialistas franceses y los comunistas prometieron que producirían la crisis del Gobierno francés, conocía la beligerancia de Franco. Los ingleses, antes de comprometerse, pidieron el esclarecimiento sobre la situación de Cataluña. Negrín respondió que pronto quedaría totalmente aniquilado el anarquismo en Cataluña, y que el gobierno de Valencia luchaba por imponer la legalidad, reduciendo todos los núcleos disolventes que actuaban con autonomía; añadieron que se realizaba un gran labor de atracción de militares y de intelectuales.

Nuevas preguntas que le hicieron los delegados ingleses reconocieron la lamentable historia que pesa sobre el ejército leal, por la disciplina imperante, que en pasados meses reconoció asimismo que en la España roja se vivió bajo el terror y el saqueo, pero que su gobierno no procura acabar con los desórdenes.

Los ingleses quedaron satisfechos de las explicaciones dadas por Negrín y prometieron trabajar en Londres contra el reconocimiento. Acabada a altas horas de la madrugada la reunión, los delegados rojos pasaron a descansar unas horas en la mañana del día 3 y luego se reunieron en casa de Blum, Ossorio y Gallardo, Negrín, Giral y Anso con Chautemps.

Los rojos dieron cuenta a Blum de lo tratado en la conversación de la noche.

Parece que en el curso de la conversación y en medio de la sorpresa de los rojos, Chautemps habló de la necesidad de legalizar de una vez a favor de Francia la situación del oro del Banco de España.

Negrín no se dió por enterado, contestó con vaguedades ideológicas y antifacistas, que no hicieron niella en Chautemps.

Los delegados ingleses hablaron después, en el sentido de que no podían modificar la política de la no intervención, pues peligraría la paz del mundo.

Los socialistas franceses y los comunistas prometieron que producirían la crisis del Gobierno francés, conocía la beligerancia de Franco. Los ingleses, antes de comprometerse, pidieron el esclarecimiento sobre la situación de Cataluña. Negrín respondió que pronto quedaría totalmente aniquilado el anarquismo en Cataluña, y que el gobierno de Valencia luchaba por imponer la legalidad, reduciendo todos los núcleos disolventes que actuaban con autonomía; añadieron que se realizaba un gran labor de atracción de militares y de intelectuales.

Nuevas preguntas que le hicieron los delegados ingleses reconocieron la lamentable historia que pesa sobre el ejército leal, por la disciplina imperante, que en pasados meses reconoció asimismo que en la España roja se vivió bajo el terror y el saqueo, pero que su gobierno no procura acabar con los desórdenes.

Los ingleses quedaron satisfechos de las explicaciones dadas por Negrín y prometieron trabajar en Londres contra el reconocimiento. Acabada a altas horas de la madrugada la reunión, los delegados rojos pasaron a descansar unas horas en la mañana del día 3 y luego se reunieron en casa de Blum, Ossorio y Gallardo, Negrín, Giral y Anso con Chautemps.

Los rojos dieron cuenta a Blum de lo tratado en la conversación de la noche.

Parece que en el curso de la conversación y en medio de la sorpresa de los rojos, Chautemps habló de la necesidad de legalizar de una vez a favor de Francia la situación del oro del Banco de España.

Negrín no se dió por enterado, contestó con vaguedades ideológicas y antifacistas, que no hicieron niella en Chautemps.

Negrín no se dió por enterado, contestó con vaguedades ideológicas y antifacistas, que no hicieron niella en Chautemps.

Negrín no se dió por enterado, contestó con vaguedades ideológicas y antifacistas, que no hicieron niella en Chautemps.

Negrín no se dió por enterado, contestó con vaguedades ideológicas y antifacistas, que no hicieron niella en Chautemps.

Negrín no se dió por enterado, contestó con vaguedades ideológicas y antifacistas, que no hicieron niella en Chautemps.

Negrín no se dió por enterado, contestó con vaguedades ideológicas y antifacistas, que no hicieron niella en Chautemps.

Negrín no se dió por enterado, contestó con vaguedades ideológicas y antifacistas, que no hicieron niella en Chautemps.

Negrín no se dió por enterado, contestó con vaguedades ideológicas y antifacistas, que no hicieron niella en Chautemps.

Negrín no se dió por enterado, contestó con vaguedades ideológicas y antifacistas, que no hicieron niella en Chautemps.

Negrín no se dió por enterado, contestó con vaguedades ideológicas y antifacistas, que no hicieron niella en Chautemps.

derrota en uno de los sectores en que estos dos últimos días han venido desarrollando su desesperada ofensiva las tropas del general Miaja.

Durante todo el día de anteayer se sucedieron las luchas, muchas veces cuerpo a cuerpo en las líneas del barrio Usera. Al anocheecer, fuerzas nacionales salieron, dejaron sus trincheras y contratacaron a la bayoneta y con bombas de mano, ocupando trincheras enemigas, algunas de las cuales estaban repletas de cadáveres.

Casi simultáneamente, en el sector de Villanueva del Castillo y Quijorna se inflingieron grandes pérdidas a los rojos. En dicha zona, a occidente de Madrid, los marxistas habían concentrado nuevos contingentes y varias docenas de tanques y carros blindados que pusieron en acción al tercer día iniciados sus desesperados esfuerzos con la esperanza de liberar a Madrid del cerco nacionalista.

En la fracasada ofensiva contra Usera, Miaja ha empleado no menos de 30.000 hombres. El jefe del Ejército rojo proyectó esta operación en gran estilo para reanimar a las tropas bolcheviques, desmoralizadas por el fracaso de las fuerzas rojas del Norte, y para obligar al mando nacional a trasladar hombres de aquel frente a este de Madrid, al objeto de permitir la organización de la defensa en Santander.

Los prisioneros han declarado que además de varias brigadas internacionales tomaron parte en la ofensiva repartos de milicianos de Albacete, Ciudad Real, Murcia y de otras provincias.

Se ha averiguado también que el general Miaja había reforzado sus segundas líneas para hacer frente a un eventual ataque de los nacionales, pero el mando bolchevique, a causa del fracaso sufrido, se ha visto obligado a echar mano de estas tropas, lo que explica que los efectivos aumentasen el segundo día de ofensiva.

Se estiman en más de 100.000 los milicianos rojos empleados en estos ataques.

En la actualidad es imposible hacer cálculos sobre las pérdidas rojas, pero se puede afirmar que son elevadísimas.

En el sector de Usera, el batallón Bucarini, compuesto por comunistas alcañtinos y rusos, ha quedado completamente destruido.

Sobre una concentración roja de unos 4.000 milicianos, la aviación nacional ha arrojado muchas toneladas de bombas, calculándose en 1.500 bajas las causadas por el terrible bombardeo.

La euforia comunista reclama la intervención del ejército francés en la guerra de España

París.—Los delegados de las juventudes comunistas de diecisiete regiones de Francia celebraron una reunión en esta capital. La sesión estaba adornada con colores de la España republicana y soviéticos, así como con los retratos de Stalin, Lenin, Dimitroff y la Pastornaria.

Los oradores dijeron que en los últimos meses se ha cuadruplicado el número de inscriptos en el partido, y que Francia, bajo el Gobierno del Frente Popular, está mejor y más próspera que nunca. Terminaron por reclamar la intervención del ejército francés en la guerra civil española.

Los telegramas abandonados por la censura de Aguirre

II Detalles pintorescos

Entre el farrago de embustes pagados, hay párrafos interesantes y noticias sabrosas. La censura ha tachado cuantas daban que los aviones nacionales habían arrojado octavillas, con el anatema del Sumo Pontífice para los que admiten alianzas de ello, ni que se envíen noticias al extranjero, donde ya sobradamente conocen esta cuestión. La caída del gabinete Largo, según estos corresponsales, produce hondo júbilo en los rojos separatistas: "El nuevo gabinete Negrín —dice Fontecha, corresponsal de una Agencia francesa— ha producido en Vizcaya una impresión inmejorable, y se preparará a esta región atención preferentísima, ya que en este gabinete hay tres vascos: Irujo, Uribe y Zugazaga". A Herrero le complace "que haya desaparecido un gobierno sindical, de características revolucionarias...". Es que, naturalmente, es un conservador de don Niceto y de don Miguel. Pero no se muerde la lengua y rompe la pluma, y se araña las carnes antes que llamar en sus telegramas, aunque sea obligado, "Ejército español" al que por un lado quiere desgarrar a España y dividirla en trozos y, por otro, pretende hacerla esclava de Rusia. Y esto es lo más sucio y odioso entre el cieno que mancha estos papeles telegráficos.

Parece increíble, pero es así, tanto él como Fontecha —los extranjeros son menos condenables por esta monstruosidad, que no se sabe si calificaría de nauseabunda e imbécil— llaman "Ejército español" al que eno tiene de España ni ideales ni formación, ni casi siquiera personas. Fontecha en su número 1200, telegrafía: "Hoy no se fabricó pan para la población civil. Creerías que este sacrificio rebaja la alta moral de la retaguardia. De ningún modo. Todo el mundo está convencido de que los rebeldes no entrarán en Bilbao. Hasta ahora, habían sido dueños del aire, bombardeando ferrocarriles y las líneas de fuego —lo siguiente está tachado por la censura—.

La cuestión ha cambiado. Los republicanos empezaban a recibir fuerzas aéreas que restablecían el equilibrio, que ya no lo será, porque "la infantería del Ejército español" tiene una superioridad moral sobre los rebeldes. Euzkadi agradecería intervención leal de las potencias. Si nembargo, está dispuesta a defenderse, aunque se incumplan pronósticos.

Querrá decir promesas de otros países no intervencionistas. La moral de ese ejército que el Fontecha llama "español" es elevadísima y superior al "rebeldé", pero a Herrero le tacha la censura este párrafo: "Observándose fenómenos psicológicos que soldados de acreditado valor, abandonando montes sin lucha, obsesionados con el temor de encontrarse sitiados por los rebeldes". Otro telegrama de Fontecha da cuenta de una carta del llamado jesuita Ramón Azuaga: "El Gobierno vasco es el más cristiano y ha hecho prodigios por gobernar honradamente... Las tropas sólo quemar las ciudades cuando el enemigo está encima". Si ha querido exaltar el incendio de Guernica y Durango, o atribuirse a las tropas nacionales, advirtiéndole que aún estaba el enemigo lejos de esas ciudades cuando la destrucción se produjo, y no te-

En Bilbao vivía un francés evadido de presidio, cuando le faltaban varios años de condena, que consiguió amasar una fortuna

París.—Las guerras son siempre pródigas en sucesos novelescos. Uno de éstos ha ocurrido con un súbdito francés establecido en Bilbao.

Ante la justicia francesa se ha presentado un caso sumamente curioso. Un condenado a trabajos forzados, evadido, que debe todavía a la sociedad algunos años de presidio, pero al que debe el Estado una fortuna.

Se trata de Pedro Vergne, el que desciende de una familia honradísima, y que dejándose llevar de sus aficiones por lo ajeno, cometió un robo por el que fue condenado por los jueces de Rouen, en 1910, a doce años de trabajos forzados.

Vergne, evadido del presidio, vivió durante unos años en América y regresó a Europa, instalándose en Bilbao, donde montó un comercio.

Cuando esta ciudad fue cercada, realizó su negocio y entregó su capital al consúl de Francia. Durante el asedio esta fortuna desapareció.

El antiguo presidiario evadido fue repatriado a Francia con otros refugiados de Bilbao y quiso presentar una reclamación para obtener una indemnización.

Vergne fué a consultar a un abogado y éste le aconsejó que se presentase a las autoridades para constituirse en prisión.

Y, efectivamente, acompañado de su abogado, Mr. Gouffier, se ha presentado ante el comisario de Policía M. Bacin, entregándose a las autoridades como escapado de presidio.

¿Cuál será la solución? Si Vergne no ha terminado de pagar su deuda con la justicia, la administración está en deuda con él. El caso es el único en los anales de la Justicia francesa. Tiene todos los caracteres de un problema.

Bruno Alonso presenta la dimisión

Burgos, 14.—El comisario de la flota republicana de Valencia, más conocido por Bruno Alonso, ha presentado la dimisión de su cargo a Prieto, el cual no lo ha aceptado. Este se halla preocupado con una concentración anarco sindicalista que se verificará el domingo en Barcelona con el pretexto de descubrir la lámpara a los camaradas caídos en la guerra.

Recompensa a dos policías heroicos

San Sebastián.—El agente de Policía de esta capital, don Romualdo Romero, ha sido ascendido en propuesta extraordinaria a inspector.

Este señor tomó parte en la noche del 19 de julio defendiendo la causa nacional. Fué apresado en la cárcel de Ondarreta, de la que fué sacado al patio una noche en unión de jefes y oficiales, siendo fusilados, pero teniendo la suerte el señor Romero resultar sólo con unas heridas.

Igual suerte corrió otro agente, don Santiago Vega García, el cual fué también fusilado, dándole dos tiros de gracia, resultando solamente herido. Una vez curado, fué trasladado con los demás prisioneros a Bilbao, donde ha sufrido diez meses de cautiverio.

Ha regresado hace unos días, y actualmente se halla en Valladolid, de donde es natural, con licencia.

Este gran patriota está propuesto para el ascenso y para la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

La venta de víveres en Madrid

El jamón americano a cincuenta pesetas el kilo y los huevos a doce pesetas la docena, las pocas veces que los hay

Burgos, 14.—Persona recientemente salida de Madrid informa que la venta de víveres se halla muy mejorada desde el mes de mayo, vendiéndose los siguientes artículos: Carne dos veces por semana y con cartilla y muy restringida, a 16 pesetas kilo; huevos, uno por persona de las que figuran en las cartillas, dos veces por semana, de ocho a doce pesetas docena; leche, con receta, noventa céntimos el litro; pan, de 50 a 75 gramos por persona, mezclado con centeno o arroz, a precio corriente. Conservas, mariscos rusos, mortadella, picadillo de carne y jamón York americano, de 40 a 50 pesetas el kilo; garbanzos pequeños, de los que se utilizan para la alimentación de los cerdos, a 5 pesetas kilo; arroz, a 2,50 pesetas kilo; el vino a veinte pesetas arroba.

A este tenor los demás víveres casi por completo.

Suscripción Pro Acorazado "España"

Nuestras fronteras mayores son el mar, en él está nuestra grandeza. Por la España Imperial entrega tu óbolo.

Impresión de un periodista extranjero sobre ofensiva "roja" en Madrid

LONDRES.—Impresión transmitida desde el frente de Madrid por el corresponsal de la "United Press":

"La ofensiva desarrollada por el ejército rojo en los primeros días de la última semana, puede considerarse virtualmente fracasada, en el curso de la cual se ha puesto de manifiesto la inconsciencia del mando marxista, pues a pesar de que a las cuarenta y ocho horas del intento podía considerarse fracasado, Miaja continuó enviando hombres al matadero, con el vano intento de conseguir a costa de todos los sacrificios un éxito cualquiera.

Después de los terribles desastres de los primeros días, la oficialidad informó claramente al Estado Mayor rojo sobre la imposibilidad de insistir en los ataques, prescindiéndose del número de bajas, hasta conseguir superar las posiciones racionales.

Al cuarto día de ofensiva, la rebeldía empezó a aparecer en las filas marxistas. Muchos milicianos y soldados se negaron a salir de las trincheras, porque el fuego de los nacionales no les permitía adelantarse un centímetro.

Desde el miércoles, la aviación nacional, que había recibido importantes refuerzos, sembró el pánico entre las fuerzas rojas, a las que ametrallaba desde escasa altura. En el sector de Brunete una brigada internacional perdió mil cuatrocientos hombres a consecuencia de un horroroso bombardeo a que fué sometida. Con la aparición de los refuerzos de aviación nacional, la roja, que en los días primeros de la ofensiva había actuado con cierta eficacia, quedó de hecho anulada y convertidos los aviadores nacionales en dueños absolutos del aire.

Un patriótico acuerdo de la Campsa

La Campsa, una de las obras nacionales que con su peculiar acuerdo supo llevar a cabo el genio de don José Calvo Sotelo, ha querido sumarse al homenaje nacional que España rindió ayer a su memoria, tomando el importante acuerdo que honra a dicha entidad y el cual será recibido con sumo agrado por la opinión pública. El Consejo de Administración de la Campsa, reunido ayer en Burgos, ha acordado por unanimidad conceder a la viuda del llorado patriota un donativo de quinientas mil pesetas, quedando encargada la dirección general de la Campsa de hacerlo llegar a manos de doña Enriqueta Grondona, acompañada de un sentido pésame en el que se exalta, en patrióticas frases, la gigantesca labor realizada por el infelizmente calvo Sotelo. Al hacerse público este acuerdo tendrá el aplauso unánime de todos los españoles.

Los detallistas deberán exigir de los productores que les muestren el original sellado por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Los objetos, como agujas para corbatas y solapas, están exentos de censura.

Ahora se dice que el Comité de no Intervención no se reunirá hoy, sino el viernes

Londres.—El Gobierno inglés continúa el estudio de la nueva fórmula de arreglo en el problema de la no intervención.

Como todavía no se ha recibido la contestación de varios Gobiernos a los que se ha consultado, el Comité de no intervención no se reunirá hoy como se había dicho, sino, en todo caso, el próximo viernes.

No se sabe si para dicha fecha tendrá ultimado el Gobierno inglés el proyecto que someterá a la consideración de las 27 potencias firmantes del Pacto.

Desde luego parece confirmarse que esta nueva fórmula constará de una parte provisional y otra definitiva.

La provisional tiene a establecer inmediatamente un control de puertos y fronteras para dar tiempo a discutir el proyecto definitivo.

Declaraciones del Generalísimo

Salamanca, 14.—En la mañana del miércoles el Generalísimo y Jefe del Estado, Franco, recibió a los representantes de la Prensa extranjera que en aquel momento se encontraban en Salamanca. El Generalísimo les dirigió unas breves palabras, declarando que la ofensiva que el enemigo había lanzado sobre el frente de Madrid ya había terminado en un fracaso completo. Todos ustedes pueden visitar personalmente el frente actual que ha terminado el combate intenso. No verán grandes batallas porque nuestras fuerzas hoy se dedican a rectificar las líneas que sostuvieron los intensos ataques. Hace una semana que el enemigo lanzó con verdadero lujo de fuerzas, empleando enorme cantidad de material de guerra y fuerzas de aviación.

Me complazco en recibirlos y en

agradecer su labor, pues nosotros no hacemos la propaganda con dinero, sino con la verdad, y los que la sirven nos hacen justicia, ya que aquella es nuestra mejor aliada. Tienen absoluta libertad para ir donde les plazca; solamente les pedimos que digan la verdad. Encontrarán orden por todas partes y la vida es tan normal como lo puede ser en tiempo de guerra, pues nuestro movimiento está basado en el orden y la justicia. En el frente comprobarán el extraordinario espíritu de nuestras tropas. Deseo vivamente que vuelvan a visitar de nuevo España en tiempo de paz. Queremos que todos los países conozcan España.

Los representantes de la Prensa mundial, aceptando el ofrecimiento que les hizo el Generalísimo Franco, partieron ayer para los frentes de Madrid. Por cierto que se comentaba el hecho de que mientras los rojos han prohibido a los periodistas extranjeros la transmisión de crónicas obligándoles a cursar exclusivamente los partes oficiales es en la España nacional donde los representantes de la Prensa extranjera encuentran toda clase de facilidades.

Un suelto bien expresivo de «El Diluvio» de Barcelona

TAMBIEN EN CATALUNA

Como "Heraldo de Madrid", "El Diluvio" de Barcelona, pone de manifiesto la escasez absoluta de los artículos de primera necesidad en la capital catalana. Con este motivo, inserta el siguiente suelto: "Incontrolados los hay de muchas clases. El Gobierno de Valencia y el de Cataluña, con una labor de orden público tenacísima, han logrado meter en caja a estos señores de horca y cuchillo. No les regateamos por ello nuestros aplausos."

Quedan por ahí muchos bandos sueltos, como los que se dedican al escamoteo de automóviles, a los que no se tardará en acorrallar."

"Todas las industrias que se ejercen al margen de la ley y saltándose a la torera artículos del Código, hay que hacerlas quebrar, si queremos ganar la guerra."

Delegación del Estado para Prensa y Propaganda

CIRCULAR

Fallo del "concurso de carteles de Propaganda Nacional" organizado por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda

Reunido el jurado, nombrado por esta Delegación y formado por los señores, don José Aguir, el laureado pintor; don Jacinto Alcántara, Director de la Escuela de Cerámica de Madrid; y por un representante de la Delegación, ha otorgado los premios clasificados según el orden siguiente:

- Primero.—"Tino", de don Teodoro Delgado.
- Segundo.—"Imperio" de don Luis Bono.
- Tercero.—"España" de don Tono Lara.
- Cuarto.—"Bradley" de don J. Bradley.

EN UN MARCO FASTUOSO UNA DIVERTIDA HISTORIA MUSICAL ALEMANA

UN FILM ENCANTADOR AMABLE SIMPATICO

EL VENDEDOR DE PAJAROS

basada en la célebre opereta de Carl Zeller. Una película alegre, dinámica, y con las más bellas melodías populares del Tirol.

LIL DOGOVER y MARIA ANDERCAST RIGUROSO ESTRENO

Hoy jueves en Cine España

A las 6-8 y 10'45

Butaca, 0,60

Las mejores películas. Los precios más económicos. Todos los días grandes éxitos.

¡UN ESPECTACULO FASCINADOR!
Las mujeres más bonitas del mundo bajo la dirección del mago de la revista, Una música maravillosa. Un alarde de riqueza y originalidad
El crimen del Vanitiés
Apasionante historia de amor, odio y venganza, en un marco de inusitado esplendor
La combinación más perfecta de la belleza, la alegría y el misterio
El crimen del Vanitiés
(en español)
con VICTOR Mc LAGLEN
CARL BRISSON-KITTY CALISLE
Y las chicas más bonitas del universo
HOY JUEVES-MODA en el
TEATRO CIRCULO
PRECIOS DE VERANO
A las 6-7'45 y 10'45
BUTACA, 0'75
Pronto: Laurel y Hardy en LIO DE FAMILIA

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO
Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente
Matel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.
Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos
Discreta y hábil dependencia.
Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyena de Manso), Teléfono 120.

VENTA
de dos casas, nueva construcción, una en extramuros y otra en la capital.
SE CEDE
pisos y bajos, propios para fonda o bar.
Informes, Agencia de Negocios, A. Fugarolas Real, Av. de Moret, 14, primero.—Teléfono, 419.—LUGO.

Tintorería Los Mil Colores
La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Bejones.
Plaza Mayor, 19.—Teléfono 387.—LUGO

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo
Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes:
Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el 2,50 por 100
Imposiciones a plazo de tres meses, el 2,50 por 100
Id. a plazo de seis meses, el 3,00 por 100
Id. a plazo de un año, el 3,50 por 100
Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Reina, funcionando de once a una, todos los días laborables.

NEGOCIO IMPORTANTE
Se traspasa fábrica de Conservas, modernamente instalada venta asegurada, produciendo 30 por 100 el capital
Informes: Apartado, 137 - LEON

CRONICAS ARGENTINAS

la revolución española vista de América

Democracia y bandidaje

Aquel ilustre hombre público que llamamos Antonio Maura, decía en un memorable debate en las Cortes de Madrid: "Gobernar es dirigir; gobernar es tener voluntad en sí mismo; gobernar es expresar e difundir aliento a los demás y llevar la fuerza tras de sí; gobernar es desear las cosas buenas y la menor resistencia, abandonar la menor resistencia, escuchar el grito de la calle, para seguir todos los caminos y todas las marchas; gobernar es tener un concepto perfectamente claro de lo que se quiere y una voluntad firmísima de llegar a lo que se quiere".

Estos elocuentes conceptos del jefe del Partido Conservador, cobran actualidad palpante si los referimos a los cinco años de gobierno republicano de España.

La puja de las fracciones políticas por su predominio en los diversos gabinetes, de todo tenia mérito de sincera expresión democrática. Para que ésta fuera una realidad, debía producirse un pueblo apacitado para saber votar y las lecciones mismas debían verificarse sin mácula. Ni lo uno ni lo otro ha sucedido. Así España tuvo cinco años de gobiernos enloquecidos que se zarandaban como las olas de "ruido de la calle" y el ruido de la calle no es precisamente el de una sensibilidad, de la clarividencia, de una realidad política, porque las masas humanas se agitan al compás de las pasiones que fomenta la política profesional, así siempre irresponsable. Además, una simple mayoría de votos en unas elecciones de dudosa coherencia, no da derecho al partido mayoritario a suplantarse a una inmensa parte de la opinión.

Si los gobiernos del Frente Popular fueran "democráticos", se hubiera hecho justicia, sin distinción de clases, sin fanatismos, y lo con desdorado predominio de masas sobre otras; y puesto que el régimen republicano, según reza la Constitución en su Artículo 25, lo reconoce ser fundamento de privilegio jurídico, la naturaleza, la filiación, el sexo, la clase social, la riqueza, las ideas políticas y las creencias religiosas de los españoles (por qué se hacia política unilateral en beneficio exclusivo de los que proclamaban la revolución social? Bien decía Calvo Sotelo: "Tratar a los marxistas

como si estuvieran dentro de la legalidad, es una insensatez. No tienen derecho a volver a la vida pública mientras no reparen los daños que produjo la revolución planeada por ellos en Asturias y Cataluña. O España aplasta al marxismo, o el marxismo aplastará a España. He aquí la disyuntiva".

Antes, los revoltosos no tuvieron escrúpulos en alzarse contra el Gobierno legal del señor Lerroux; ahora, esos mismos revoltosos pretenden hacer mártires de la legalidad a los políticos de Valencia. Su uso de "legalidad" es asunto muy serio; toda conciencia honrada no podrá menos de condenar a las altas funciones de gobierno que esten a merced del bandidaje desenfundado. También aquí eran legales los gobiernos de Trigueros en la Argentina, de Paraguri y Bolivia y los de Chile y Brasil que fueron derrocados por su demagogia tendenciosa, siendo reconocidos los gobiernos revolucionarios por las Cortes de Justicia en cada país, y por las naciones de América y Europa.

Si a la postura en que se había colocado el gabinete Casares Quiroga en España, algunos le llaman "democracia", habría que pensar en una peligrosa alteración de facultades mentales, o que comulgan con asesinos cegados por su depravación moral.

Dicen que en la capital de Francia los españoles que en España se manifestaban como bestias feroces, allí están comidos y achatados.

Que los hay de distintas categorías. La primera es la formada por los personajes del Frente Popular: políticos y oradores republicanos y socialistas, burocratas importantes que tenían cargos diplomáticos.

"En su mayoría son cuacos —dice Pío Baroja— que han salido del infierno de España, de la zona roja, y se han escapado con un buen sueldo o con una comisión. Muchos se llevan a sus hijos de la zona militar, porque su fervor socialista es puramente teórico. Algunos han estado en Madrid y han ejercido de policías, de carceleros, de otros oficios igualmente bajos. Hay también entre ellos periodistas delatadores, proveedores del verdugo, que han denunciado a sus víctimas a los pelotones de ejecución. Todas estas personas "distinguidas" cobran puntualmente en la Embajada. El no cobrar se considera mal. Para ser un buen socialista hay que cobrar".

Añade Baroja: "El segundo grupo de emigrados es de los que tie-

nen la misma facilidad que sueros y medicinas".

Después de este breve relato del prestigioso hombre de letras que es Baroja, nos explicamos el concepto que tienen de la democracia los "vivillos" y los energúmenos. El pueblo pagará al final estas franquicias y derroches de los influyentes del finado Frente Popular!

Una larga convivencia en las más progresistas democracias hispano-americanas, nos ha dado la pauta de lo que son los gobiernos de gente improvisada, en más de un período tormentoso que hemos presenciado.

El afán de mando, el ansia de riqueza fácil, la vanidad de la figuración son casi siempre tolerables en aquellos hombres de destacada posición en la sociedad, cuyo ritmo de vida no se altera por los vaivenes de la política. Pero, cuando los "descamisados" llegan a usufructuar las posiciones públicas, no hay dinero que alcance para ellos, y en unas veces el más crudo nepotismo, la coima, el peculato, el fraude, el asesinato; y otras el turbio manejo de concesiones, expedientes, influencias, dan margen a la aparición de los "Padres de los pobres"—como se titulan— para vender empleos o gestionar liberación de multas o exenciones de impuestos por graves delitos y crímenes, previo pago de sumas estipuladas.

No hemos visto un gobierno de prestigio en las repúblicas americanas que sufriera "la influencia de la calle" en sus orientaciones; y por el contrario, cuanto más firmeza y mano fuerte se revelaba en las funciones públicas, mayor tranquilidad y bienestar se evidenciaban. En cambio, otra clase de gobiernos surgidos del "voto popular", de tendencia demagógica, dejaron ingratos recuerdos a su paso; aún aquellos que simplemente se mostraron débiles, aunque bien intencionados.

El pueblo de hoy, la masa anónima, debe ser orientada por un nacionalismo sano que la libere de la esclavitud de propagandistas interesados. Debemos extirpar de raíz tanta miseria moral como hemos visto en nuestra España, que siempre fuera de hidalgos caballeros, como aquellos que por todo el mundo hicieron "hablar las piedras".

¡Arriba, Madre España!
Alfonso DIAZ.
Buenos Aires, junio de 1937.

Resfriado, gripe, reumatismo?

Las TABLETAS DE ASPIRINA

le aliviarán de forma rápida y eficaz. La Cruz Bayer que llevan estampada es garantía de legitimidad y bondad.

BAYER

nen negocios en el Frente Popular y se quedan con enormes comisiones con la compra de aeroplanos o de armas. Son gentes ya de antaño avezadas a negocios sucios, que han trabajado con todos los gobiernos y han visitado todos los despachos de los ministerios. De éstos hay quienes viven en grande, pagan cenas de mil y dos mil francos y regalán a sus hijos autos y máquinas fotográficas. Al parecer se han hecho negocios de millones en esta época, que han dejado también millones de comisión en el bolsillo de los intermediarios. Hoy se puede asegurar que personaje del Frente Popular que anda en asuntos de compras de armas y de pertrechos de guerra por París es un descendiente de José María "El Tmpanillo" que actúa sin trabuco. Son tuburones de un apetito insaciable; se traigan aeroplanos y cañones con la

Grupo «La Amistad Francesa»

Espléndidos donativos para nuestra Sanidad Militar

Días pasados estuvo en Burgos una representación de uno de los grupos que se han constituido en Francia para testimoniar de modo palpable su adhesión a la España Nacional, siendo una de las más importantes el llamado Grupo de la Amistad Francesa.

Los representantes de esta Agrupación venían encargados de entregar al Hospital Militar, veintitantas cajas de medicamentos y de importante material quirúrgico, por valor de unos cincuenta mil francos.

Desde Burgos, se ha dirigido a Vitoria, para entregar también una magnífica ambulancia Renault, de cuatro camillas, dotada de un botiquín completo, cuyo valor es también de unos 50.000 francos.

Los fondos necesarios han sido reunidos en una suscripción abierta al efecto, la cual continúa, con excelentes resultados, por lo cual

Lechería Moderna
M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

las entregas actuales son únicamente un comienzo de importantes donativos que se irán haciendo a medida que la recaudación lo permita.

Como detalle simpático de la expedición, señalaremos que los comisionados se apartaron de la ruta de Irún a Burgos, para pasar por Pamplona y depositar una hermosa corona de flores sobre la tumba del llorado general Mola.

Merced a la amabilidad y cortesía del coronel jefe del Hospital Militar y el comandante jefe del cuartel de Sanidad, los comisionados franceses han podido visitar todas las dependencias, quedando admirados del orden y de la organización en ellos reinante, que declararon llegar a un grado completo de perfección.

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1979, Buenos Aires

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escrituras de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc.

Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29 LUGO

ATENCION

Comerciantes. Se ofrece dependiente para toda clase de negocios. Para informes, Plaza del Ferrol, 6-segundo, Lugo.

Colchonero a domicilio

con muestrario extenso, en Damascos y lanas. Confección esmerada en cojines, colchas enguatadas, edredones y colchones en general. Se hacen reformas. Precios económicos.

Recibe los encargos en la confitería de Agustín Conde, Dr. Castro, 8.

Saldo de novelas en el KIOSCO ALFONSO

Hierros

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Gran Café-Bar La Terraza

Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad

PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3

Instalación modernísima — Gran confort

Servicio esmerado — Artículos de primera calidad

Licores de las mejores marcas

Cocktelería fina — Gran variación de tapas

Café y copa de coñac 0'90 Incluidos los impuestos

Se despacha cerveza en Bock SE SIRVEN HELADOS

Joyería y Relojería Casa Ferreiro

No compre Vd. nada sin antes visitar esta Casa

Se hacen toda clase de arreglos y nuevo

Se compran cubiertos de plata, bolsos y otros objetos

SOY EL QUE MAS PAGO

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Cómo se reparten los coches entre los jefes marxistas

Grado.—Por los que se van pasando a las filas nacionales, procedentes de la zona roja, vamos conociendo detalles y hechos curiosos que queremos ofrecer a nuestros lectores para que estén informados de cuanto ha ocurrido en la zona enemiga.

Aparte de los horrendos e innumerables asesinatos que han cometido, hay casos en extremo pintorescos, como este que vamos a relatar.

Ante un Comité de Gijón se presentó un comandante acompañado de tres hombres de su confianza, siendo recibido por el secretario.

—¡A ver—dice—necesito un automóvil nuevo para mí!

—¡Bien; pero tienes que firmar un vale.

—¡Lo firmaré. ¡Aquí está! Necesito el auto, que para eso soy jefe. Cuando estaban ya a la puerta, uno de sus "ayudantes" le dice: —¡Porqué nos has pedido otro para mí?

—¡Tienes razón, vamos a pedir otros tres coches más!—le contesta.

Da la vuelta y al entrevistarse con el secretario, le dice: —¡Quiero otros tres coches para mis ayudantes!

No le oponen ningún reparo y sólo le dice: — Hay que agregarlos en el vale. —¡Bueno! No hay novedad por eso.

Y le entrega el papel, que dice: "Vale por un automóvil nuevo y otros tres más".

¡Inútil es decir que a los quince días los automóviles en cuestión sólo servían para chatarra, y que el propio "comandante" estuvo a punto de matarse cuando iba de jerga a Villaviciosa.

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestre sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre vencido en 30 de JUNIO próximo pasado podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las Sucursales del Banco de España situadas en la zona ocupada por el EJERCITO NACIONAL.

Valladolid, 5 de Julio de 1937.

OFICINAS: Valladolid.—Claudio Moyano, n.º 1 y 3
San Sebastián.—Peñaflorida, n.º 10

PUBLICIDAD HERNANDEZ.—VALLADOLID

PINTOR DECORADOR (PORTUGUÉS)

Trabajos de imitación — Decorados — Pinturas al duco Pastel — Temple — Decoraciones y toda clase de pinturas en general

Especialista en toda clase de letreros y asuntos de propaganda Presupuestos gratis, precios económicos a contrata o jornal Informes para Lugo y su provincia, dirigirse a

MANUEL DAFONTE

Plazuela de San Roque, 18 - Teléfono, 246 - LUGO

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta — Diatermia, laboratorio

SANTO DOMINGO, 11-2.º — TEL. 309

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 31 del presente mes de julio, a las cinco de la tarde, en las oficinas de la Compañía de seguros «EL NORTE», Santo Domingo 5, se celebrará la de la casa núm. 9 del Polvorín, con otra a su trasera y la huerta unida a las mismas, de unas once áreas de superficie, confinante por dos lados con el camino de la casa conocida por de Pin, y con el que de éste tiene salida a dicho barrio del Polvorín. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dichas oficinas.

PLAZA Y C.ª S.ª LTD.ª

De Derecho Economía y Administración

Apartado de Correos, 102 Teléfono, 1245 D. Telefónica DDEYA

DDEYA (BURGOS)

Certificaciones de penales, últimas voluntades, de Sociedades anónimas.—Tramitación general y asesoramiento PROPIEDAD INDUSTRIAL

Informes: D. Julio Pérez de Guerra, Abogado Ronda del Miño, 32-2.º - LUGO

URGE TRASPASO

Café-Bar, magnífica situación, facilidades de pago. Informes, Agencia A. Fugarolas Real. Avenida de Moret, 14, primero. Teléfono, 419, Lugo.

MISAS GENERALES

Durante la mañana del día 16 de julio, hasta las doce, se celebrarán en la iglesia de los Padres Franciscanos de esta ciudad por el descanso eterno de

LOS SEÑORES Don José Prado Gómez D.ª Angela Mañobre Sánchez y de las señoritas Dolores y Asunción Prado Mañobre D. E. P.

Su hijo y hermano, Agradecerá a sus amistades se dignen asistir a alguna de ellas y encomendarles a Dios especialmente en ese día.

Lugo, 15 de julio de 1937.

Varios Sres. Prelados tienen concedido días de indulgencia en la forma acostumbrada.

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.

Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 5.

Balneario de Celtigos

Aguas sulfatado sódicas, fluoruradas, litínicas, ligeramente sulfhídricas

Las más radio-activas

Empleadas con éxitos notabilísimos en las enfermedades de la piel, erisipelas, reuma, linfatismo, escrofulismo y debilidad orgánica

Abierto oficialmente desde el 1.º de Julio a 30 de Septiembre

ANGELA PARDO CELADA

MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio)

Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid. Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid). Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo).

Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde

San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ALQUILAN dos amplios y soleos pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Moret, 11-primero derecha.

SE ARRIENDAN dos garajes en la calle del Cuartel, frente a Quiroga Ballesteros. Informarán en la calle de Armañá, 1.

SE ALQUILA un piso de nueva construcción con su cuarto de baño. Carretera Vieja número 82, informarán en el bajo.

Ventas

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes, Benjamin R. Sio y Compañía, "Bazar tres BBB"—Lugo.

AUTO FORD, ocho caballos, en buen estado, se vende muy barato. Informes, Calvo Sotelo, 10, primero, Lugo. Tel. 296.

VENDO una imagen de San Froilán, de castaño, de 1,60 de alto, pintada y dorada. Informes, carretera de la Coruña, 93, Ramón Rivas.

HALLAZGO DE UN CABALLO des de el día 5 del corriente mes de junio se haya en poder de Antonio Luaces Lindín, de Ubeda, Ayuntamiento de Pastoriza, un caballo con las señas siguientes: Altura seis y media, color castaño, cola recortada y quina, calzado de tres patas dos de detrás y la derecha de delante, la persona que sea dueña puede pasar a recogerlo en dicha parroquia previo el pago de los gastos ocasionados.

CON MUY poco capital obtendrá usted grandes beneficios, traspasando o haciéndose socio de un acreditadísimo Bar-Restaurante en esta ciudad. Para informes, dirigirse por carta a Quiverio Porto Luaces, apartado de Correos 74, Lugo.

PERDIDA. La persona que hubiese encontrado una sortija chapada en oro con el nombre de Pepita que se extravió desde la Catedral a la Ronda de la Coruña se sirva entregarla en esta Administración, donde se gratificará.

DOY 75 pesetas por dos alcohólos amueblados, sin ropa, con derecho a cocina. Razón escribir a la Administración de este diario a nombre del señor García.

SEGUROS INCENDIOS. Necesitamos subdirector para capital y provincia. Solamente interesan personas activas que puedan demostrar buena experiencia. Escribid indicando referencias ALBINGIA Compañía Alemana de Seguros Jimiós, número 23, Seylla.

SE VENDE por enfermedad una propiedad de 190 metros cuadrados con tres casas de piso alto y balcones a la vía pública, que sirve para almacenes o cualquiera establecimiento, libre de pensión, informando su propietario en la misma Carretera de Castilla, número 11.

SE VENDE hermosa casa de recreo con huerta, casa de labranza, otras dependencias, era de majara, cerra-da y magnífica propiedad a su alrededor a ocho kilómetros de la capital por carretera, dándose facilidad de pago. Informarán en el Hotel Comercio, Plaza de España, número 13.

Varios

EXTRAVIADO de una vaca de dos años, color castaño, y blanca por la cabeza. La persona que sepa de su paradero puede entregarla o dar razón a su dueña María Rodríguez, Puente de Otero (Castro de Rey), en donde se le gratificará.

EXTRAVIADO. EL día 27 de junio pasado se ha extraviado un perro de raza de color negro y que atien-de por The, rogándose a la persona que lo tenga detenido o sepa su paradero, lo entregue en Nardela a Julio García, en donde se le gratificará.

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

En Lugo, capital,
2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas
trimestre

VENTA

Número suelto del
día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha
fija, 25 céntimos

EL PROGRESO
hace veinte años

15 de julio de 1917.—Han quedado terminadas las obras de pavimentación de la calle de San Pedro.
Ayer se sintió en Lugo una tempestad verdaderamente asfixiante, como pocas veces se recuerda de algunos años para aquí.
En el río Miño se produjo ahogado el vecino de Lugo Andrés Rivas, conocido por "Andrés d'as monas", que contaba sesenta años.
Durante la segunda quincena del próximo mes de septiembre se celebrará en Orfeón un concurso de orfeones. Para asistir a este certamen, se está preparando el Orfeón Gallego de Lugo.
El secretario de Gobernación señor Quejada, dijo a los periodistas que el señor juez militar de Barcelona había citado diferentes veces al diputado republicano don Marcelino Domingo para que compareciese a prestar declaración, sin que hubiese acudido a ninguna de las citaciones, el referido juez ordenó su detención. Después de declarar, lo puso en libertad.
Salió para la ciudad donostiarra, con todo su séquito la Reina Madre, doña María Cristina.
Un telegrama de Berna dice que han celebrado una larga entrevista el Kaiser y el Emperador Carlos de Austria. La Prensa de París y Londres la comenta extensamente, considerándola como pre-paratoria de las nuevas condiciones de paz que proyectan hacer a las naciones aliadas los Imperios centrales.

Tinta rápida negra
para teñir artículos de piel
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Radio Lugo.—«Ondas Azules»
AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.
Programa para hoy, jueves, 15 de julio de 1937.—Emisión de sobremesa
2: Carteleras teatrales y boletín meteorológico.
2.25: Retransmisión de Radio Nacional de España.
3: Emisión especial para hospitales.
Emisión de la noche
9: Apertura de la estación. Música variada.
9.15: Crónicas y anecdotarios de actualidad.
9.25: "Hoy hace un año..." interesante charla de la camarada "Flecha" Manolita Castro, de trece años, que fué detenida el 15 de julio de 1936, cuando actuaba de enlace secreto de la Falange.
9.35: "Una nueva manera de ser" segunda conferencia del ciclo de charlas nacionalistas, a cargo del camarada Salvador Pérez-Labarta y Pillado.
10: Notas e informaciones de interés.
10.30: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano.
11: Retransmisión de Radio Nacional de España (parte oficial y crónicas de guerra).
11.45: Cierre de la Estación.
¡¡¡Arriba España!!!
Programa para mañana, viernes, 16 de julio de 1937.—Emisión de sobremesa
2: Boletín meteorológico y carteleras teatrales.
2.25: Retransmisión de Radio Nacional de España.
3: Emisión especial para hospitales.
Emisión de la noche
9: Apertura de la estación. Música variada.
9.15: Crónicas y anecdotarios de actualidad.
9.25: "Industrias rurales" conferencia del camarada Antonio L. Acuña.
9.35: Recital de canto por las hermanas Luque, con acompañamiento de piano por el maestro Parra.
10: Notas e informaciones de interés.
10.30: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano.
11: Retransmisión de Radio Nacional de España (parte oficial y crónicas de guerra).
11.45: Cierre de la estación.
¡¡¡Arriba España!!!

Crónica de sociedad
LOS ENRIQUES Y CAMILOS
Hoy celebran su fiesta onomástica los Enriques y Camilos. Recordamos a los siguientes convencidos, a quienes felicitamos:
Señores Mogrovejo, Blanco, Coira Alvarez, Fernández, López, Bascosta, Mendía, Álvarez, Martínez Gómez, Rodríguez, Valderrama, Romay, Ramos Fernández, Soler Losada, Santos Sánchez, Vázquez, Rodríguez, Fernández, Graña Valiño, Santín, Castro Valín, Dacal, Mateo Chás, Blanco Armas, Veloso Calvo, López y López, González, Sánchez y Jato.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. S. N.

Servicios para el día 15 de julio de 1937:
Jefe de servicios, José Gayoso Veiga.

CUARTEL
De seis a catorce: Jefe de guardia, Antonio Martínez Castro. Militar, Pascasio Mesa.
De catorce a veintidós: Jefe de guardia, Antonio Gallur López. Militar, Dario Fernández Bouzas.
De veintidós a seis: Jefe de guardia, Angel Fugarolas Real. Militantes, Rodolfo Boch Goma y Ramón Pineiro Luaces.
A la noche, vigilancia, Pedro Redondo.
A las diez, trenes, Pedro Rodríguez López.
A las 16, idem, Ramón Montero Rodríguez.
Imaginaría, Pedro Pineda Vives.
A las 19.45, trenes, Rodrigo Castro.
22.15, idem, Santiago de Evan. Imaginaría, Carlos Barrial.

SECCION PELAYOS
Se ordena a todos los Pelayos de esta localidad que se presenten sin excusa de ningún genero en su cuartel, a las tres de la tarde del día de hoy.
El jefe accidental

AUXILIO SOCIAL
Donativos recibidos para los comedores de Auxilio de Invierno:
Agustín Conde, un cabrito; Tomás Saavedra condona para los comedores una factura de quinientas rosquillas.
Un donante, 31 pesetas; una simpatizante, 2,50; Casa Quico, 5; Lirería Balmes, 2.
Auxilio de Invierno agradece al titular, utilicen nuestros sellos en pueblo y a los industriales en parafacturas y cartas, ya que el ingreso obtenido con ellos es una de las ayudas principales a nuestra obra social.
Para pedidos de sellos dirigirse al teléfono 137.
¡Arriba España!

DAMAS ENFERMERAS ESPAÑOLAS
Se ordena a todas las camaradas cursillistas a Damas Enfermeras Españolas que han sido declaradas aptas en los exámenes celebrados el día 28 de mayo último, en esta población ante el Tribunal presidido por el Jefe de Sanidad Militar de esta plaza, pasen a recoger por el Departamento Médico de F. E. T. y de las J. O. N. S. (Chalet) Maternidad, un certificado provisional de aptitud que les será entregado mientras no se reciban los diplomas que actualmente se están confeccionando por la Delegación Nacional de Sanidad.
Horas de oficinas, de diez a doce y de cuatro a ocho, todos los días laborables.

MUJERES DE LA FALANGE
Nuestra consigna
"Trabajar y orar". Esta fué la consigna que el Generalísimo dio a las mujeres españolas, y que nosotros debemos cumplir, lo mismo que nuestros soldados cumplen su alta misión en los frentes de batalla. Es muy poco lo que se nos pide comparado con lo que a ellos se les exige: a nosotros, un poco de trabajo saturado de sacrificio; a ellos, su juventud, su vida si se hace preciso; y a dan con alegría y entusiasmo tal, que el mundo los admira y se asombra cuando los ve caer cantando, cara al sol, con los labios contraídos en un dulce rictus de sana y juvenil satisfacción: la del deber cumplido.
En esta hora de desvelos y abnegación, ninguna mujer debiera magastar el tiempo en cosas baladíes, sino trabajando cada una en lo que sepa y como pueda, para vestir y cuidar al que ofrenda sus rosas de sangre a la Patria, anhelando un mundo nuevo, sin rencores, ambiciones ni tiranías; donde la aguja, el martillo y todos los elementos de construcción forjen un himno azul al trabajo, a la paz y a la justicia.
Los atilares, hospitales, comedores de Auxilio de Invierno, etc., nos esperan. Aun sin salir de nuestros hogares podemos contribuir con nuestros esfuerzos a esta labor fecunda y admirable, que en forma de caricias patrias llega a todos los rincones de la España liberada, para saciar el hambre de miles de criaturas depauperadas, inocentes víctimas de esta cruenta refriega, y atender a las necesidades de nuestros heroicos soldados que, en un loable impulso de acendrado amor a España, dejan jirones de carne joven en las alambradas del campo de acción.
La oración. Como católicas, sabemos lo que significa: según Santa Teresa de Jesús, es el medio más eficaz para conseguir del Altísimo aquello que debemos pedir; por medio de la oración nos comunicamos con Dios y sus Santos. Todas tenemos un Santo predilecto a quien cuando nos hallamos en francos apurados, acudimos como fervorosas creyentes para implorar sus favores y al conseguirlo, decimos: ¡Qué bella y consoladora es la oración! Así es. Ella nos sirve de lenitivo en los dolores y adversidades en nuestro tránsito por este mundo de miserias y materialismos. En los momentos presentes todas las súplicas son deficientes, todas las oraciones resultan cortas ante la grandiosidad del bien deseado. Orad, dijo Jesús a

sus apóstoles cuando les mandó predicar el Evangelio. Y ahora es Franco el que dice a las mujeres españolas: Orad, mientras los soldados de la Nueva España, cual los cruzados de antaño, van abriendo camino entre las tinieblas, para dar paso a la luz. Además de la oración, que conforta el espíritu y anima a la consecución de bien, debemos hacer en nuestra vida una reforma que tienda a elevarnos al nivel de la máxima perfección espiritual, abandonando en todo lo posible aquellos actos que no nos son indispensables para una lícita y sana diversión, por ejemplo: si hemos de asistir al cine los domingos y otros días festivos, quedarnos en casa leyendo alguna obra moral u ocupadas en otro quehacer de alguna utilidad; de esta forma podemos ceder el importe que nos costaría la asistencia a un acto de estos, a beneficio de cualquiera institución benéfica, como es Auxilio de Invierno, obra la más simpática de la Falange.
Puede considerarse como oración o ejercicio espiritual, las buenas lecturas, pues no hay que olvidar que éstos son los que marcan a nuestras almas las rutas del cielo. Un buen autor es un buen amigo, un buen libro es el mejor compañero.
Por desgracia, aún hay entre nosotras, mujeres a quien se les oye decir descaradamente que las divierte mucho el cine "libre" y las encantan los discursos de la "Pasiónaria"; y en cambio el Santo Rosario les resulta muy "aburrido"; pero nosotras somos falangistas y nuestro mejor pasatiempo la buena lectura y la oración. Porque tenemos siempre presente que somos hijas de Isabel la Católica, de Teresa de Jesús y de Agustina de Aragón, en una palabra: que somos españolas.
¡Viva el Generalísimo! ¡Arriba España!

Nota de la Jefatura provincial a los padres de los Flechas y Cadetes de Lugo
Esta Jefatura espera del alto espíritu patriótico de los padres de los camaradas Flechas y Cadetes inscribir a sus hijos en la excursión a Santiago de Compostela a fin de que ésta sea un fiel exponente de la fe y entusiasmo que nuestra ciudad alienta en favor del glorioso movimiento nacional.
Haz figurar a tu hijo en esta expedición y darás con ello una prueba más de tu entusiasmo en pro de la juventud y de tu amor a España.
El jefe provincial de Flechas

Para teñir en negro
Tintes «El Gallo»
El mejor negro que se fabrica
GROGUERIA GALAICA

Extracción del «Boletín Oficial»
El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue:
Circular del Gobierno civil de la provincia relativa a la desaparición de un menor.
Aviso para concentración de reclutas.
Distribución de fondos por capitulos para satisfacer las obligaciones de la Diputación provincial durante el corriente mes, cuya cantidad asciende a 208.994,25 pesetas.
Edicto del Ayuntamiento de Fonsagrada anunciando que la cobranza voluntaria del impuesto general de utilidades correspondiente al ejercicio de 1936, tendrá lugar del 20 al 30 del actual en la Casa Consistorial.
Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Pol, durante los meses de marzo y abril del corriente año.
Cédula de citación y emplazamiento del juzgado de primera instancia de Chantada.
Requisitorias de varios juzgados militares.
Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 22 del mes de junio último.

Consejos de guerra
Ayer se celebraron en el salón de sesiones de la Diputación provincial los siguientes Consejos de guerra:
Uno a las nueve de la mañana contra Andrés López Fernández, por delito de imprudencia temeraria.
El fiscal solicitó la pena de seis meses de arresto mayor.
Defendió al procesado el teniente de Artillería don Pedro García Rosado.
Seguidamente se efectuó otro por delito de rebelión militar contra José Silván González.
El fiscal interesó para el procesado la pena de reclusión perpetua.
La defensa estuvo a cargo del teniente de Infantería don José Iglesias Presas.
Finalmente tuvo lugar otro por delito de homicidio contra Emilio Martínez García.
El fiscal pidió la pena de dos años de prisión.
Defendió el teniente de Infantería señor Iglesias Presas.
Presidió el Tribunal, el teniente coronel de Infantería don José Pardo y Pardo.

Cámara de Comercio
Aviso de interés para lo que deseen figurar en el Registro provisional de importadores o exportadores
El día 20 del actual termina el plazo para solicitar de la Comisión de Industria y Comercio y Abastos la inscripción o rehabilitación en el nuevo registro provisional de Importadores y Exportadores.
Lo mismo unos que otros deben solicitarlo seguidamente, acudiendo a la Cámara de Comercio, donde se les informará y harán los trabajos relacionados con tan importante asunto.

Sanatorio Quirúrgico
— DE —
CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
MÉDICO FORENSE
DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS
CIRUGÍA — PARTOS — TRAUMATOLOGÍA
TODA CLASE DE OPERACIONES
RAYOS X — ELECTROTERAPIA
Teléfono 75 X — San Marcos, 2.1.º — LUGO

OBTENCION Y PRESENTACION DE DOCUMENTOS
— en —
LUGO, BURGOS Y OTRAS CAPITALES
Agencia de Negocios, A. Fugarolas Real
Av. de Moret, 14, primero.—Teléfono, 419
LUGO

Mujeres Españolas
PLATO UNICO
Se ruega a las señoras encargadas de la recaudación del plato unico pasen por el Taller de Mujeres Españolas, hoy jueves, de cinco a siete de la tarde.

¡Lucenses, a Santiago!

La gran peregrinación diocesana que se organiza al sepulcro del glorioso Apóstol Santiago, tendrá lugar el día primero de agosto.
Pueden inscribirse en los Padres Franciscanos, Redacción de EL PROGRESO y librería "Voz de la Verdad".
Precio del billete de ida y vuelta, 10 pesetas.
Los centros parroquiales contratarán por su cuenta los coches necesarios para llevar directamente a Santiago a las nueve de la mañana y salida a las ocho de la tarde.

Accidentes de la circulación
La Coruña.—En la carretera del lugar de San José, al pretender atravesar el camino, el anciano de setenta y siete años, de aquella vecindad, Antonio Suárez Vázquez, que llevaba en brazos a su nieto de once meses, Lola Boedo García, fué alcanzado de costado, por uno de los guardabarras de las ruedas traseras de un automóvil de turismo que se dirigía a La Coruña, derribándole al suelo resultando lesionado.
En el mismo automóvil fueron recogidos los dos heridos, siendo conducidos a la Casa de Socorro del Hospital, donde les ha sido prestada la asistencia facultativa que necesitaban.
El citado anciano presentaba una fuerte contusión, de gravedad en la región parietal izquierda y erosiones en la cara.
Su nietecita sufría también fuertes contusiones en la cabeza, cara y pierna derecha, y conmoción cerebral.
Su estado ha sido calificado de leve salvo complicaciones.
Después de asistidos pasaron a su domicilio del lugar de San José, 7.

Mañana día del Plato Unico
LUCENSES: Dad con largueza para que pueda prestarse asistencia a los niños huérfanos y abandonados.
MISA NUEVA DE LA ALCALDIA
Incorporación a filas de los mozos del cuarto trimestre del reemplazo de 1938
A efectos de alistamiento para el reemplazo de 1938, deben presentarse con la mayor urgencia, de 10 a 14, en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, todos los mozos que hayan nacido en otros Ayuntamientos en los meses de octubre, noviembre y diciembre de 1917, y que, tanto ellos como sus padres, residan ahora en este Municipio de Lugo.
Igualmente deben presentarse los nacidos en este término municipal en los indicados meses de octubre, noviembre y diciembre de 1917, al objeto de manifestar su actual domicilio.
También se presentarán para solicitar la inclusión en el expresado alistamiento, todos los que no hubiesen sido comprendidos en alguno anterior, que hayan nacido en el extranjero y sean españoles, exceptuándose solamente de tal inclusión, los que acrediten documental o nacionalidad extranjera.
Se advierte a los que dejen de presentarse, quedan sujetos a las responsabilidades a que hubiere lugar; y si alguno de ellos no pudiese verificar la presentación personalmente, lo hará persona de su familia.

Gorros para baño
Gran surtido
DROGUERIA GALAICA

«El crimen del Vanitiés» en el Teatro Círculo
Con razón se ha dicho por la crítica que "El crimen del Vanitiés", es una conjunción perfecta de música, belleza, dinamismo, emoción y riqueza, pues además de constituir un espectáculo fascinador de suntuosidad insuperable, logrado por el "magó de la revista" Earl Carroll, con las mujeres más bonitas del mundo, y la música más deliciosa, tiene por fondo una apasionante historia de amor, odio y venganza en un marco de insusitado esplendor.
"El crimen de Vanitiés" es un film maravilloso, de sugestión hasta el embelesamiento y de misterio hasta la obsesión.
"El crimen de Vanitiés" se proyecta hoy en el Teatro Círculo.

Junta provincial de Beneficencia
AVISO
Los dueños de hoteles, fondas, bares, pensiones, casas de viajeros y de huéspedes de esta capital deberán presentar las relaciones juradas referentes al Día del Plato Unico con la recaudación correspondiente, los días 16 y 17 del actual en las horas de nueve a trece e n la Secretaría de esta Junta, quedando advertidos de que no verificar el ingreso en el plazo señalado serán sancionados con multas.
Lugo, 15 de julio de 1937.—El gobernador presidente, Leopoldo Sousa y Menéndez-Conde.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia
DIA DEL PLATO UNICO
Esta entidad pone en conocimiento de todos los industriales de hoteles, restaurantes, fondas, hospedajes, casas de comidas y similares, que el menú que ha de servirse hoy, 15 de los corrientes, será el siguiente:
Comida del mediodía: Cocido a la española y un postre; comida de la noche, bisté con legumbres y otro postre.
Asimismo recomendamos a todos los industriales afectados, el más estricto cumplimiento en el menú indicado, en evitación de las sanciones que pudiera imponer la autoridad gubernativa a los contraventores del mismo.

LA REGION

Dos perros atacados de rabia, son muertos a tiros
Ferrol.—Dos perros que se suponía se hallaban atacados de hidrofobia fueron muertos a tiros.
Uno de ellos cayó cerca de la Puerta de Canido, al disparo de un certero tiro de un miliciano que prestaba allí servicio de vigilancia.
Fusilamiento
Pontevedra.—En el día de ayer y a las seis de la mañana, ha sido pasado por las armas en virtud de sentencia recaída en Consejo sumarísimo de guerra por rebelión militar el paisano Nestor Ferrer Ovida.
Oyó la santa misa, confesó y comulgó con devoción.

«El vendedor de pájaros» en el Cine España
"El vendedor de pájaros", basada en la opereta cómica sentimental de Carl Zeller, es una historietita divertida, de tono amable y simpático, pródiga en escenas de fuerte vis cómica, film de tono muy diverso en cuanto a su ambiente, pues junto a las escenas del pueblo surgen las fastuosas de la corte del Duque, con el final tan inesperado como encantador, bello y sentimental. Luego su música alegre y pegadiza, y los simpáticos personajes, entre éstos la famosa Lil Dogover, hacen vaticinar el más lisonjero éxito, tanto que será uno de los films que más gratamente recordará el público.

Pérdida de un reloj de pulsera
Se ruego a la persona que haya encontrado un reloj de pulsera de señora, que se extravió desde la calle de Nicomedes Pastor Díaz hacia el taller de Mujeres al Servicio de España, en la Plaza de San Fernando, pasando por la calle de Emilio Castelar, lo entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará espléndidamente.

Sección religiosa
NOVENA DEL CARMEN
El manifiesto en los cultos de la novena, correspondientes al día de hoy, que con gran solemnidad se vienen celebrando en la capilla de Nuestra Señora del Carmen, será aplicado en sufragio del alma de don Eduardo Quiroga y doña Carmen García del Hoyo.
El día de mañana, último día de la novena, se aplicará por la intención de la señora doña Carmen Pardo Sanmartino, viuda de la Barrera.
Todos los fieles, aunque no sean cofrades, podrán ganar el Santo Jubileo del Carmen a forma de Porciuncula, visitando la iglesia de la Santísima Virgen desde las doce del día de hoy hasta las doce de la noche de mañana.

La procesión del Carmen
Mañana festividad de la Virgen Santísima del Carmen, recorrerá las calles de la ciudad la veneranda imagen de la Santísima Virgen del Monte Carmelo a la que profesamos devoción especial el pueblo de Lugo.
Razones especiales obligaron a la Junta Directiva de la piadosa Hermandad, a celebrar la procesión el día propio de la Virgen a las siete y media de la tarde en lugar del domingo como venía celebrándose en años anteriores.
Ello no es obstáculo para que todos los lugenses tributen un acto de homenaje a la Virgen Carmelitana, asistiendo a la procesión. A esa hora (siete y media de la tarde) ya de ordinario están realizados los trabajos del día y todos los devotos del Carmen, puedan satisfacer sus piadosos deseos asistiendo a la procesión.
También es de desear que concurren muchas niñas en traje de primera comunión con bandeja de flores para formar el cortejo de la Virgen.
Es de esperar que la procesión será lucidísima por la concurrencia de fieles a ella.

De la Policía urbana
En la oficina del jefe de la Policía urbana se halla un velo que fué encontrado en la vía pública.
Para el consumo público
Se sacrificaron en el matadero público, 31 reses vacunas y 48 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos, 2.090 kilos de pescado.
ALMANAQUE
Hoy: Stos. Enrique, emper.; Eutropio, Zóstima, Justa, Cenón, Felipe, mrs.
Sale el Sol a las 4,56 y se pone a las 19,45. La Luna sale a las 12,36 y se pone a las 23,19.
Cuarto creciente a las 9,36.
Restaurante Fornos
Mariscos de todas clases: langostinos, camarones, centollas.
Platos para hoy:
Salmon metrehotel, langosta a la americana, paella a la valenciana, calamarses en su tinta, idem fritos a la andaluza, pollo, pichones estofados, merluza, lengüado al horno, angulas con guisantes, bisté a los Fornos, filetes imperiales, espárragos con mayonesa, ríñones a la brooch, etc.
Postres: Fresas con nata, frutas surtidas.
Salmon, kilo siete pesetas.
Se sirve a domicilio.

LA CIUDAD

«El vendedor de pájaros» en el Cine España
"El vendedor de pájaros", basada en la opereta cómica sentimental de Carl Zeller, es una historietita divertida, de tono amable y simpático, pródiga en escenas de fuerte vis cómica, film de tono muy diverso en cuanto a su ambiente, pues junto a las escenas del pueblo surgen las fastuosas de la corte del Duque, con el final tan inesperado como encantador, bello y sentimental. Luego su música alegre y pegadiza, y los simpáticos personajes, entre éstos la famosa Lil Dogover, hacen vaticinar el más lisonjero éxito, tanto que será uno de los films que más gratamente recordará el público.

Mañana día del Plato Unico
LUCENSES: Dad con largueza para que pueda prestarse asistencia a los niños huérfanos y abandonados.
MISA NUEVA DE LA ALCALDIA
Incorporación a filas de los mozos del cuarto trimestre del reemplazo de 1938
A efectos de alistamiento para el reemplazo de 1938, deben presentarse con la mayor urgencia, de 10 a 14, en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, todos los mozos que hayan nacido en otros Ayuntamientos en los meses de octubre, noviembre y diciembre de 1917, y que, tanto ellos como sus padres, residan ahora en este Municipio de Lugo.
Igualmente deben presentarse los nacidos en este término municipal en los indicados meses de octubre, noviembre y diciembre de 1917, al objeto de manifestar su actual domicilio.
También se presentarán para solicitar la inclusión en el expresado alistamiento, todos los que no hubiesen sido comprendidos en alguno anterior, que hayan nacido en el extranjero y sean españoles, exceptuándose solamente de tal inclusión, los que acrediten documental o nacionalidad extranjera.
Se advierte a los que dejen de presentarse, quedan sujetos a las responsabilidades a que hubiere lugar; y si alguno de ellos no pudiese verificar la presentación personalmente, lo hará persona de su familia.

Gorros para baño
Gran surtido
DROGUERIA GALAICA

«El crimen del Vanitiés» en el Teatro Círculo
Con razón se ha dicho por la crítica que "El crimen del Vanitiés", es una conjunción perfecta de música, belleza, dinamismo, emoción y riqueza, pues además de constituir un espectáculo fascinador de suntuosidad insuperable, logrado por el "magó de la revista" Earl Carroll, con las mujeres más bonitas del mundo, y la música más deliciosa, tiene por fondo una apasionante historia de amor, odio y venganza en un marco de insusitado esplendor.
"El crimen de Vanitiés" es un film maravilloso, de sugestión hasta el embelesamiento y de misterio hasta la obsesión.
"El crimen de Vanitiés" se proyecta hoy en el Teatro Círculo.

Junta provincial de Beneficencia
AVISO
Los dueños de hoteles, fondas, bares, pensiones, casas de viajeros y de huéspedes de esta capital deberán presentar las relaciones juradas referentes al Día del Plato Unico con la recaudación correspondiente, los días 16 y 17 del actual en las horas de nueve a trece e n la Secretaría de esta Junta, quedando advertidos de que no verificar el ingreso en el plazo señalado serán sancionados con multas.
Lugo, 15 de julio de 1937.—El gobernador presidente, Leopoldo Sousa y Menéndez-Conde.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia
DIA DEL PLATO UNICO
Esta entidad pone en conocimiento de todos los industriales de hoteles, restaurantes, fondas, hospedajes, casas de comidas y similares, que el menú que ha de servirse hoy, 15 de los corrientes, será el siguiente:
Comida del mediodía: Cocido a la española y un postre; comida de la noche, bisté con legumbres y otro postre.
Asimismo recomendamos a todos los industriales afectados, el más estricto cumplimiento en el menú indicado, en evitación de las sanciones que pudiera imponer la autoridad gubernativa a los contraventores del mismo.

Pérdida de un reloj de pulsera
Se ruego a la persona que haya encontrado un reloj de pulsera de señora, que se extravió desde la calle de Nicomedes Pastor Díaz hacia el taller de Mujeres al Servicio de España, en la Plaza de San Fernando, pasando por la calle de Emilio Castelar, lo entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará espléndidamente.

Sección religiosa
NOVENA DEL CARMEN
El manifiesto en los cultos de la novena, correspondientes al día de hoy, que con gran solemnidad se vienen celebrando en la capilla de Nuestra Señora del Carmen, será aplicado en sufragio del alma de don Eduardo Quiroga y doña Carmen García del Hoyo.
El día de mañana, último día de la novena, se aplicará por la intención de la señora doña Carmen Pardo Sanmartino, viuda de la Barrera.
Todos los fieles, aunque no sean cofrades, podrán ganar el Santo Jubileo del Carmen a forma de Porciuncula, visitando la iglesia de la Santísima Virgen desde las doce del día de hoy hasta las doce de la noche de mañana.

La procesión del Carmen
Mañana festividad de la Virgen Santísima del Carmen, recorrerá las calles de la ciudad la veneranda imagen de la Santísima Virgen del Monte Carmelo a la que profesamos devoción especial el pueblo de Lugo.
Razones especiales obligaron a la Junta Directiva de la piadosa Hermandad, a celebrar la procesión el día propio de la Virgen a las siete y media de la tarde en lugar del domingo como venía celebrándose en años anteriores.
Ello no es obstáculo para que todos los lugenses tributen un acto de homenaje a la Virgen Carmelitana, asistiendo a la procesión. A esa hora (siete y media de la tarde) ya de ordinario están realizados los trabajos del día y todos los devotos del Carmen, puedan satisfacer sus piadosos deseos asistiendo a la procesión.
También es de desear que concurren muchas niñas en traje de primera comunión con bandeja de flores para formar el cortejo de la Virgen.
Es de esperar que la procesión será lucidísima por la concurrencia de fieles a ella.

De la Policía urbana
En la oficina del jefe de la Policía urbana se halla un velo que fué encontrado en la vía pública.
Para el consumo público
Se sacrificaron en el matadero público, 31 reses vacunas y 48 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos, 2.090 kilos de pescado.
ALMANAQUE
Hoy: Stos. Enrique, emper.; Eutropio, Zóstima, Justa, Cenón, Felipe, mrs.
Sale el Sol a las 4,56 y se pone a las 19,45. La Luna sale a las 12,36 y se pone a las 23,19.
Cuarto creciente a las 9,36.
Restaurante Fornos
Mariscos de todas clases: langostinos, camarones, centollas.
Platos para hoy:
Salmon metrehotel, langosta a la americana, paella a la valenciana, calamarses en su tinta, idem fritos a la andaluza, pollo, pichones estofados, merluza, lengüado al horno, angulas con guisantes, bisté a los Fornos, filetes imperiales, espárragos con mayonesa, ríñones a la brooch, etc.
Postres: Fresas con nata, frutas surtidas.
Salmon, kilo siete pesetas.
Se sirve a domicilio.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia
DIA DEL PLATO UNICO
Esta entidad pone en conocimiento de todos los industriales de hoteles, restaurantes, fondas, hospedajes, casas de comidas y similares, que el menú que ha de servirse hoy, 15 de los corrientes, será el siguiente:
Comida del mediodía: Cocido a la española y un postre; comida de la noche, bisté con legumbres y otro postre.
Asimismo recomendamos a todos los industriales afectados, el más estricto cumplimiento en el menú indicado, en evitación de las sanciones que pudiera imponer la autoridad gubernativa a los contraventores del mismo.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia
DIA DEL PLATO UNICO
Esta entidad pone en conocimiento de todos los industriales de hoteles, restaurantes, fondas, hospedajes, casas de comidas y similares, que el menú que ha de servirse hoy, 15 de los corrientes, será el siguiente:
Comida del mediodía: Cocido a la española y un postre; comida de la noche, bisté con legumbres y otro postre.
Asimismo recomendamos a todos los industriales afectados, el más estricto cumplimiento en el menú indicado, en evitación de las sanciones que pudiera imponer la autoridad gubernativa a los contraventores del mismo.